

老吾老,以及人之老。爱老助老 是我们中华民族的传统美德。2月 份,丰州中心小学和社坛小学56名 小记者带着尊老爱老之心,走进泉州 市龙人伍心金秋家园颐养院看望老

看见孩子们的到来, 颐养院的老 人们欣喜万分。有的小记者与老人 拉家常、嘘寒问暖,听他们讲述年轻 时的故事;有的小记者为老人捶背揉 肩;有的小记者与老人分享着自己的

随后,小记者为爷爷奶奶们送上 了一个个精心准备的节目,现场舞台 虽然简单,但他们用心的演出得到老 人们的一致称赞。动听的歌声、悠扬 的曲子,让每一位老人都笑逐颜开,颐 养院上空回荡着老人与小记者们的欢 陈丽红 文/图

#### 走进颐养院

丰州中心小学 许柏然 指导老师 吴端圣

孔子曰:"夫孝,天之经也,地之义 也,民之行也。"尊老爱幼是中华民族 的传统美德。在得知要走访泉州市龙 人伍心金秋家园颐养院后,我们小记 者团都非常激动,我提着准备好的小 礼物出发了。

颐养院可真漂亮呀,几栋大楼错 落有致地排列着,干净清澈的小湖后 立着一座假山。老人们见到我们,脸 上露出了慈祥的笑容,看着我们稚气 的表演,不住地点头。我印象最深的 是一位退伍军人老爷爷的发言,他精 神抖擞地告诉我们:他曾经是连长,退 伍之后拿起笔写作,现如今他的儿子 也成为一名记者。

我想,老人们在这里衣食无忧,生 活起居有人照顾,虽然有很多同龄人 可以做伴,但是心里应该也牵挂着在 外忙碌的子孙吧。虽然我们不是他们 的亲人,但我们可以给他们送去亲人 般的关心与温暖。

颐养院可爱、真诚而又慈祥的老 人们,让我想到我的爷爷奶奶。都说 百善孝为先,平时我们可以为自己的 爷爷奶奶端个茶递个水,或者耐心地 听他们唠叨,相信他们能感受到这份

# 走进颐养院 情暖老人心

孝心。朋友们,不要说空话,用实际行 动来证明吧。

#### 走进颐养院

社坛小学 秦颖 指导老师 黄岁华

尊老爱幼是中 华民族的传统美 德。今天我们 小记者团来到 泉州市龙人伍 心金秋家园 颐养院,给颐 养院的老人们 送去了祝福和

踏进颐养院 的那一刻,我们的 内心无比激动。在老 师的带领下,我们小记者纷

纷为颐养院的爷爷奶奶们献上才艺。 一位男生自告奋勇地表演了街舞,赢 得了老人们的阵阵掌声。紧随其后的 还有魔方表演、诗歌朗诵、吉他演奏 等。欣赏着小记者的才艺表演,老人 们不时发出阵阵赞叹声。才艺表演结 束后,我们把事先准备好的水果送到 他们手里,他们开心地接过物品连声

这次活动,让我懂得了要尊老,敬 老,爱老。让我们一起行动吧,让这个 社会更美好。

#### 参观颐养院

丰州中心小学 胡乐鑫 指导老师 李亚宝

今天,我们要去看望颐养院的爷 爷奶奶们。我们怀着激动的心情上了 校车,一路上,小伙伴们都想象着爷爷 奶奶们在颐养院里的生活,不知道会 是怎样的?

到了颐养院,爷爷奶奶们看到我 们,就像看到小太阳一样,他们喜笑颜 开,热情地欢迎我们的到来。

通过介绍我们得知,这里的爷爷 奶奶大多是因为家里子女工作繁忙, 不方便照顾才送过来的,这里有专业 的医生和护工,衣食住行都有统一的 安排,老人们闲暇时间也可以相互做 伴,填补了子女无暇陪伴的空缺。

安排好场地,我们先给爷爷奶奶 们送上可口的零食,小朋友们轮番表 演各种各样的才艺,看着爷爷奶奶们

童年是一次精彩的旅行,每个孩子都 乐在大自然中嬉戏,在大自然中认知,在大 自然中探索,在大自然中成长! 1月20日,

陈丽红 文/图

西溪中学47名小记者来到泉州市洛江石龙 谷森林公园,在丛林大冒险的体验中挑战

自我。一起来看看他们都有什么收获吧!

时间过得很快,我们要回去了,大 家都还余兴未尽呢!此时此刻,我感 慨万千:颐养院的设备再好,配置再齐 全,也比不上亲人的陪伴和照顾。我 的心里五味杂陈,曾经的他们,也是为 了子女幸福生活而努力拼搏的人啊! 我一定要努力学习,孝敬父母,让他们 有个幸福的晚年!

> 社坛小学 傅嘉琪 指导老师 黄岁华

今天,我们小记者团一起去泉州 市龙人伍心金秋家园颐养院看望老 家兴高采烈地出发了。

我们来到颐养院,看到院子里有 的老人在草地上散步,有的老人在锻 炼身体,还有的老人两三个聚在一起 聊天,他们的生活看起来很悠闲。

接下来是小记者们展示才艺的时 间了。在颐养院里,爷爷奶奶们汇聚 一堂,一同欣赏小记者们精心准备的 节目,有唱歌、有游戏、有朗诵……小 记者们用自己的方式向老人们送去祝 福,各种各样的表演赢得了他们的阵 阵掌声,欢乐的气氛让每位老爷爷老 奶奶都露出了笑容。

通过这次活动,我懂得了每个人 都要有一颗敬老爱老的心。



颐养院里的老人

丛林大冒险 复得返自然



#### 神奇的冒险之旅

小记者 陈乙冰 指导老师 洪锦交

清风拂过山岗,看绿树,嗅花香, 胆小也学鸟飞翔;学骑马,学射箭,学 唱赞歌韵悠扬;踩水车,过荡桥,革命 精神永传扬;正起劲,哪承想,走,我们 一同踏向远方。

清晨,静静地聆听着虫鸣鸟叫,呼 吸着山谷里清新的空气,小记者团走 进了石龙谷森林公园。经过岩石风景 名胜区的大门,我们来到第一站—— 旱滑道。哇!这条路真长,一眼望去, 都看不见尽头。工作人员给了我们每 人一条裤子,底部有厚实的坐垫,可以 很轻松地滑下去。大家排着队,一个 个迎风而下。不知不觉间,前面人越 来越少,很快就轮到我了。我两手握 住滑梯扶手,双腿绷直,身体后倾, "咻"的一声,如火箭一般滑下。"唰唰" 过了一会儿,又如火箭般滑到终点,终 点处人声鼎沸,同学们脸上都闪烁着 愉悦的光芒,相互交流着滑梯体验 感。我既激动又兴奋的心开始期待着 即将来临的项目。

从大龙嘴出来后,我们来到了第 二站——卧龙索桥,我们兴奋地冲了 过去,虽然桥很结实,但后面的同学随

意摇摆着,我还是心惊胆战。

沿着山路,我们迎来了最刺激的 丛林穿越,每个同学都穿戴安全绳索, 一个个脸上都露出了兴奋,我看着他 们在林间穿越,仿佛此刻他们都变成 了热衷于征服险境的少年,在这里找 到探险的乐趣。一个同学过钢丝时, 走到一半,就像被铁索锁住了双脚,不 敢走向前去。她两脚弯曲着,手牢牢 地抓住绳索,小声地念着:"怎么办?" 后面的同学一直在鼓励她,最后还是 导游上去带着她走了下来。看着她, 我心里真是十五个吊桶打水——七上 八下,双手都在冒冷汗,激动又紧张。 轮到我了,一条条绳索和晃来晃去的 木板,把我的心吓得差点儿跳出来。 一步步关卡,困难重重,我每走一步都 揪着心,嗓子眼提到喉咙,全程几乎都 是弯着脚走的,还好最后总算有惊无 险地走完。完成历险后,我的心别提 多欢快了。

饭后,我们踏过奇幻世界,来到飞龙 悬岛,行走在上面仿佛漫步云端,让人惊 叹不已。

一个个项目,一张张笑脸,公园里



感受天然氧吧 洋溢着我 们的笑声。时 间总是过得飞快,夕 阳西下时,橙色的晚 霞染红了天边,神奇 的冒险之旅结束了。 接下来的"丛林穿越"更 踏上归程的车, 来时有欢笑,回时静

#### 石龙谷一日游

悄悄,我铭记着这美好时光。

小记者 张欣怡 指导老师 洪锦交

石龙谷,于我而言是神秘的。 晨曦徐徐拉开天幕,又是一个绚 丽多彩的早晨。我背起背包,戴上小 记者证,来到学校坐上大巴,心跳声嘀

嗒嘀嗒的,前往石龙谷。 一小时后,车缓缓停下。刹那间, 同学们如泉水般从车门涌出。春天的 风是多变的,这会它有些顽皮,嬉笑 着,发出呼啸声,差点将我的帽子吹 走,好像试图削弱我们的兴致。但此 刻,我们早已被兴奋冲昏了头脑,迫不 及待地往里走。

我们先来到"超级滑道"。穿上防 刮裤,戴上白手套,大家像个滑稽的小 丑。排队等候的我,耳畔回荡着大家 的尖叫声,内心很是激动。轮到我了,

只觉得我 的身体不受 控制地往下 滑,这感觉心旷 神怡。我紧握扶手, 生怕速度太快,由于弯道 多,我额前冒出不少冷汗。 终于到终点了,我颤颤巍巍 地站起来,缓缓向前走,感觉 身体都不是自己的了。

是激动人心。一开始,我迎面 向前,轻松自如地迈开步子, 走在纵横交错的木板上。没过多久,脚 下的木板越来越小,总感觉踩不实,前 面的人都放缓了脚步,内心的恐惧油然 而生。我咬紧牙关继续前进着,胳膊紧 紧地靠在绳子上,手紧紧握着铁链,身 体晃晃悠悠,豆大的汗珠在眉前排着 队,纷纷跳落。脚抵着木板的边缘,生 怕重心不稳。

我后面跟着个小弟弟,看起来不 过八九岁。他很勇敢,双手收放自如, 丝毫不慌乱,这也给我了前进的动 力。最后一步,我奋力向前一跃,终于 抵达胜利的彼岸,顿时喜笑颜开。

接下来的项目也是精彩纷呈:游 乐园、高空滑索、玻璃桥……

崎岖蜿蜒的山间小路,清香扑鼻 的满山野花,将这勾勒成一个世外桃 源的模样。山间若隐若现的身影,路 旁井然有序的脚印,便是我们留下的 足迹。伴着鸟语花香,我们乘大巴踏 上了回家的路。



### 一屋子都是熟人 就不用戴口罩了?

病毒可不管陌生人 还是熟人! 在室内人 员密集、空气流通相 对较差的情况下,必 须规范佩戴口罩。

## 看着人不多 就不用戴口罩了?

乘坐交通工具、电 梯,或者商场购物、 收取快递外卖等情况 时,都应该规范佩戴 口罩。

### 口置只戴一半 露口鼻也算戴了?

戴口罩不是应付,不规 范佩戴等于没戴。佩戴时 要分清正反,盖住口鼻和 下巴,根据鼻梁形状调整 鼻夹和系带松紧度,确保

# 化了妆擦了口红

安全第一,美丽第 二! 不要因为担心弄 花妆容,忽视危险!

## 一个口罩 佩戴一周?

口罩出现脏污、变 形、损坏、异味,需 要及时更换,连续佩 戴时长不超过8个小 时。

## 孩子口罩戴着闷 不喜欢就不戴了?

不管喜欢与否,家 长朋友们务必注意, 孩子也要戴好口罩!



每个人都是自己健康 的第一责任人,只有个 人防护措施做到位,才 能更好筑牢严密防线, 守护大家的健康。

• 海丝商报